
COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

N. 199 del 13/09/2007
Originale

Prot. n.  

OGGETTO: VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2007.

     L'anno duemilasette, addì tredici del mese di  settembre, alle ore  19:00, nella sede 
municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Manuela Lanzarin  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale Fulvio 
Brindisi

Intervengono i Signori: 

LANZARIN Manuela                         Sindaco
ZONTA Natale                             Vice Sindaco
LANDO Ermenegildo                        Assessore
GUGLIELMI Lorenzo                        Assessore
BORDIGNON Paolo                          Assessore
BIZZOTTO Simone                          Assessore
BALLICO Mirko                            Assessore
ZUIN Paolo                               Assessore

  

Totale Presenti   5               Totale Assenti    3 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto : 



OGGETTO : VARIAZIONE AL BILANCIO DI PREVISIONE 2007.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  
Vista la suestesa proposta di deliberazione;
Visto il D.Lgs. 267 del 18.08.2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali";
Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49, comma 1, del citato decreto;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

1. di apportare al Bilancio di Previsione esercizio finanziario anno 2007 le variazioni come 
segue:
cap. 20105061087 "Spese atti costitutivi società patrimoniali"                             € - 10.000,00
cap. 20101091001 "Conferimento capitale sociale per società patrimoniali"       € + 10.000,00
assegnati al responsabile del Servizio Lavori Pubblici arch Mirko Campagnolo;

2. di variare il Piano Esecutivo di Gestione come sopra citato;

3. di dare atto che le modifiche alla Relazione Previsionale e Programmatica triennio 
2007/2009 approvata con Deliberazione di Consiglio Comunale n° 68 del 22/12/06 verranno 
variati ed integrati dal Consiglio Comunale in sede di ratifica del presente atto;



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Manuela Lanzarin)

 IL SEGRETARIO GENERALE
 (Fulvio Brindisi)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[ ] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.
[ ] trasmessa in copia ai Capigruppo Consigliari.

Li  ________________________

IL FUNZIONARIO
 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, co. 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

Li  _______________
IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

N. 200 del 13/09/2007
Originale

Prot. n.  

OGGETTO: CONFERIMENTO INCARICO DI COLLABORAZIONE 
COORDINATA E CONTINUATIVA  PER MANSIONI DI SEGRETERIA 
DEI CORSI DI MUSICA AL M°ALBERTI MAURO PER L'ANNO 
SCOLASTICO 2007/2008 - BIBLIOTECA CIVICA.

     L'anno duemilasette, addì tredici del mese di  settembre, alle ore  19:00, nella sede 
municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Manuela Lanzarin  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale Fulvio 
Brindisi

Intervengono i Signori: 

LANZARIN Manuela                         Sindaco
ZONTA Natale                             Vice Sindaco
LANDO Ermenegildo                        Assessore
GUGLIELMI Lorenzo                        Assessore
BORDIGNON Paolo                          Assessore
BIZZOTTO Simone                          Assessore
BALLICO Mirko                            Assessore
ZUIN Paolo                               Assessore

  

Totale Presenti   5               Totale Assenti    3 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto : 





OGGETTO : CONFERIMENTO INCARICO DI COLLABORAZIONE COORDINATA E 
CONTINUATIVA  PER MANSIONI DI SEGRETERIA DEI CORSI DI MUSICA AL 
M°ALBERTI MAURO PER L'ANNO SCOLASTICO 2007/2008 - BIBLIOTECA 
CIVICA.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  
Vista la suestesa proposta di deliberazione;
Visto che questo Comune non versa in situazione strutturalmente deficitaria ex art. 45 D.Lgs. 
504/92;
Visto il D.Lgs. 267 del 18.08.2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali";
Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49, comma 1, del citato decreto;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

1. di affidare al M° Alberti Mauro, residente a 36061 Bassano del Grappa (VI) in Via Strada 
delle Scuole n. 12, incarico di collaborazione coordinata e continuativa presso la Biblioteca Civica 
quale segretario per i corsi di musica organizzati dal Comune di Rosà per l’anno scolastico 
2007-2008 secondo le modalità e i criteri determinati nella convenzione allegata al presente 
provvedimento;
2. di dare atto che trattandosi di collaborazione coordinata e continuativa all’imponibile si 
applica la ritenuta d’acconto per scaglioni IRPEF e le ritenute INPS e INAIL come da aliquote 
vigenti, di cui 1/3 a carico percepiente e 2/3 a carico committente;
3. di demandare al responsabile dell’Area Economico Finanziaria Socio Culturale e gestione del 
Personale l’assunzione dell’impegno di spesa e l’adozione degli adempimenti necessari e 
conseguenti alla presente deliberazione;

Per le motivazioni indicate nel punto 4) della proposta di deliberazione,
Con separata votazione unanime la presente deliberazione è dichiarata immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del citato D. Lgs. n. 267/2000.

COMUNE DI ROSA’                                                      PROVINCIA DI VICENZA

CONFERIMENTO DI INCARICO DI COLLABORAZIONE COORDINATA E 
CONTINUATIVA PRESSO LA BIBLIOTECA CIVICA
In esecuzione della delibera di Giunta Comunale n.                          del



Immediatamente eseguibile,

TRA

Il Comune di Rosà rappresentato dalla Sig.ra Zolin Maria Catia, Responsabile dell’Area 

Economico Finanziaria Socio Culturale e Gestione del Personale 

E

Il M° Alberti Mauro nato a Bassano del Grappa (VI) il 13/08/1969 e residente in Via Strada delle 

scuole n. 42 a 36061 Bassano del Grappa (VI) (Cod. Fisc. LBR MRA 69M13 A703D), si 

conviene e si stipula quanto segue:

Art. 1) OGGETTO DELLA CONVENZIONE

Il Comune di Rosà, come sopra rappresentato, conferisce al M° Alberti Mauro incarico di 
collaborazione coordinata e continuativa presso la Biblioteca Civica quale Segretario per i corsi di 
musica organizzati dal Comune di Rosà.

Art. 2) DECORRENZA E DURATA DELLA CONVENZIONE

Il presente contratto avrà durata per il periodo di svolgimento dei corsi di musica per l’anno 

scolastico 2007-2008.

Art. 3) MODALITA’ DI SVOLGIMENTO E ORARIO DI LAVORO

Il lavoro verrà di norma svolto negli orari di svolgimento dei corsi di musica, con una presenza 
massima di n° 20 ore mensili. Il collaboratore si riserva la facoltà di derogare dalla presenza negli 
orari sopracitati, previo opportuno avviso. Il collaboratore per l’espletamento dell’incarico potrà, 
all'occorrenza,  utilizzare la documentazione, i mezzi e il materiale necessario che sarà reperibile 
presso il Comune.

Art. 4) FACOLTA’ DI RECESSO

E’ facoltà dell’Amministrazione Comunale di recedere in qualsiasi momento dalla presente 

convenzione a suo insindacabile giudizio.

Art. 5) COMPENSO

Il compenso per le prestazioni di cui all’art. 1 verrà corrisposto al collaboratore nella misura di 



Euro 15,00 orari lordi. Trattandosi di prestazione co.co.co. all’imponibile si applica la ritenuta 
d’acconto per scaglioni IRPEF e le ritenute INPS e INAIL come da aliquote vigenti, differenziate 
a seconda che il soggetto interessato abbia o sia privo di tutela previdenziale, di cui  1/3 a carico 
percepiente e 2/3 a carico committente;

Art. 6) PAGAMENTI

Gli importi maturati saranno liquidati a consuntivo, con scadenza mensile, previa presentazione 
di richiesta sottoscritta di liquidazione del compenso. Qualora, in relazione all’attività o a 
specifici progetti fossero necessarie prestazioni ulteriori rispetto a quanto previsto al punto n. 1, 
l’Amministrazione si riserva di regolarle con successivi ed appositi atti congiuntamente 
concordati tra le parti.

Art. 7) INFORTUNI E DANNI

Il collaboratore risponderà direttamente di danni provocati e verrà assicurato all’INAIL per gli 
infortuni subiti, per quanto di attinenza all’incarico attribuitogli ovvero durante l’espletamento 
delle funzioni che lo stesso andrà a svolgere negli orari di lavoro sia all’interno che all’esterno 
dell’ente.

Art. 8) CONFIGURAZIONE DEL RAPPORTO

Il conferimento dell’incarico di collaborazione coordinata e continuativa di cui alla presente 
convenzione avviene ai sensi dell’art. 2222 del Codice Civile, e cioè in assenza di qualsiasi vincolo 
di subordinazione e di costituzione di rapporto d’impiego.

Letto, approvato, sottoscritto.

Rosà,

IL COLLABORATORE COORDINATO E CONTINUATIVO

IL RESPONSABILE 1^ AREA



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Manuela Lanzarin)

 IL SEGRETARIO GENERALE
 (Fulvio Brindisi)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[ ] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.
[ ] trasmessa in copia ai Capigruppo Consigliari.

Li  ________________________

IL FUNZIONARIO
 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, co. 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

Li  _______________
IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

N. 201 del 13/09/2007
Originale

Prot. n.  

OGGETTO: CONFERIMENTO INCARICO DI COLLABORAZIONE 
COORDINATA E CONTINUATIVA A DOCENTI PER 
INSEGNAMENTO CORSI DELLA SCUOLA DI MUSICA COMUNALE 
"MONTEGRAPPA" - ANNO SCOLASTICO 2007/2008.

     L'anno duemilasette, addì tredici del mese di  settembre, alle ore  19:00, nella sede 
municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Manuela Lanzarin  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale Fulvio 
Brindisi

Intervengono i Signori: 

LANZARIN Manuela                         Sindaco
ZONTA Natale                             Vice Sindaco
LANDO Ermenegildo                        Assessore
GUGLIELMI Lorenzo                        Assessore
BORDIGNON Paolo                          Assessore
BIZZOTTO Simone                          Assessore
BALLICO Mirko                            Assessore
ZUIN Paolo                               Assessore

  

Totale Presenti   5               Totale Assenti    3 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto : 





OGGETTO : CONFERIMENTO INCARICO DI COLLABORAZIONE COORDINATA E 
CONTINUATIVA A DOCENTI PER INSEGNAMENTO CORSI DELLA SCUOLA 
DI MUSICA COMUNALE "MONTEGRAPPA" - ANNO SCOLASTICO 2007/2008.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  
Vista la suestesa proposta di deliberazione;
Visto che questo Comune non versa in situazione strutturalmente deficitari ex art. 45 D.Lgs. 
504/92;
Visto il D.Lgs. 267 del 18.08.2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali";
Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49, comma 1, del citato decreto;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

1. di affidare incarico di collaborazione coordinata e continuativa presso la Biblioteca Civica quali 
insegnanti dei corsi della Scuola di Musica Comunale “Montegrappa”, organizzati dal Comune di 
Rosà per l’anno scolastico 2007-2008 secondo le modalità e i criteri determinati nelle convenzioni 
allegate al presente provvedimento, ai docenti: Vivian Dirce, insegnante di sax e clarinetto per un 
massimo di 15 ore settimanali e di propedeutica nelle scuole per un massimo di 20 ore 
settimanali; Bucella Giuseppe, insegnante di gruppo ottoni per un massimo di 12 ore settimanali; 
Dal Fante Dario, insegnante di chitarra per un massimo di 12 ore settimanali; Costa Flavio 
Giovanni, insegnante di basso e chitarra per un massimo di 15 ore settimanali; Panozzo Anna, 
insegnate di pianoforte per un massimo di 15 ore settimanali e di propedeutica nelle scuole per un 
massimo di  20 ore settimanali; Zaltron Barbara, insegnante di violino per un massimo di 12 ore 
settimanali; Parolin Enrico, insegnante di batteria (teoria e solfeggio) per un massimo di 12 ore 
settimanali; Ciccone Concetta, insegnante di canto per un massimo di 12 ore settimanali; Alberti 
Mauro, insegnante di flauto per un massimo di 12 ore settimanali e di propedeutica nelle scuole 
per un massimo di 15 ore settimanali; Rossi Gianantonio, insegnante di chitarra per un massimo 
di 12 ore settimanali;

2. di approvare le convenzioni, allegati sub B) alla presente, che regolano l’incarico di 
collaborazione dei docenti;

3. di dare atto che, trattandosi di collaborazione coordinata e continuativa, all’imponibile si 
applica la ritenuta d’acconto per scaglioni IRPEF e le ritenute INPS e INAIL come da aliquote 
vigenti, di cui 1/3 a carico percipiente e 2/3 a carico committente; 

4. di demandare al Responsabile dell’Area Economico Finanziaria Socio Culturale e Gestione del 



Personale l’adozione degli adempimenti necessari e conseguenti alla presente deliberazione;

Per le motivazioni indicate nel punto 5) della proposta di deliberazione,
Con separata votazione unanime la presente deliberazione è dichiarata immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell'art. 134, comma 4, del citato D. Lgs. n. 267/2000.

COMUNE DI ROSA’             PROVINCIA DI VICENZA

CONFERIMENTO DI INCARICO DI COLLABORAZIONE COORDINATA E 
CONTINUATIVA A  ______________________.

In esecuzione della delibera di Giunta Comunale n.                          del

Immediatamente eseguibile,

TRA

Il Comune di Rosà rappresentato dalla Sig.ra Zolin Maria Catia, Responsabile dell’Area 

Economico Finanziaria Socio Culturale e Gestione del Personale 

E

_________________________ nato/a a __________________________ il _________________ 

e residente in Via ______________________  a __________________________ (Cod. Fisc. 

_____________________________), si conviene e si stipula quanto segue:

Art. 1) OGGETTO DELLA CONVENZIONE

Il Comune di Rosà, come sopra rappresentato, conferisce a 
______________________________ incarico di collaborazione coordinata e continuativa presso 
la Biblioteca Civica quale insegnante per i corsi di musica della Scuola di Musica Comunale 
“Montegrappa” organizzati dal Comune di Rosà.

Art. 2) DECORRENZA E DURATA DELLA CONVENZIONE

Il presente contratto avrà durata per il periodo di svolgimento dei corsi di musica per l’anno 
scolastico 2007-2008.



Art. 3) MODALITA’ DI SVOLGIMENTO E ORARIO DI LAVORO

Il lavoro verrà di norma svolto negli orari di svolgimento dei corsi di musica, con una presenza 
massima di n°             ore settimanali. Il collaboratore si riserva la facoltà di derogare dalla 
presenza negli orari sopracitati, previo opportuno avviso. Il collaboratore per l’espletamento 
dell’incarico potrà,  all'occorrenza, utilizzare la documentazione, i mezzi e il materiale necessario 
che sarà reperibile presso il Comune.

Art. 4) FACOLTA’ DI RECESSO

E’ facoltà dell’Amministrazione Comunale di recedere in qualsiasi momento dalla presente 
convenzione a suo insindacabile giudizio.

Art. 5) COMPENSO

Il compenso per le prestazioni di cui all’art. 1 verrà corrisposto al collaboratore nella misura di € 
18,00 orari lordi. Trattandosi di prestazione co.co.co. all’imponibile si applica la ritenuta 
d’acconto per scaglioni IRPEF e le ritenute INPS e INAIL come da aliquote vigenti, differenziate 
a seconda che il soggetto interessato abbia o sia privo di tutela previdenziale, di cui 1/3 a carico 
percipiente e 2/3 a carico committente; 

Art. 6) PAGAMENTI

Gli importi maturati saranno liquidati a consuntivo con scadenza mensile, previa richiesta 
sottoscritta di liquidazione del compenso,  vistata per regolarità dal Segretario dei Corsi. Qualora, 
in relazione all’attività o a specifici progetti fossero necessarie prestazioni ulteriori rispetto a 
quanto previsto al punto n. 1, l’amministrazione si riserva di regolarle con successivi ed appositi 
atti congiuntamente concordati tra le parti.

Art. 7) INFORTUNI E DANNI

Il collaboratore risponderà direttamente di danni provocati e verrà assicurato all’INAIL per gli 
infortuni subiti, per quanto di attinenza all’incarico attribuitogli ovvero durante l’espletamento 
delle funzioni che lo stesso andrà a svolgere negli orari i lavoro sia all’interno che all’esterno 
dell’ente.

Art. 8) CONFIGURAZIONE DEL RAPPORTO

Il conferimento dell’incarico di collaborazione coordinata e continuativa di cui alla presente 
convenzione avviene ai sensi dell’art. 2222 del Codice Civile, e cioè in assenza di qualsiasi vincolo 
di subordinazione e di costituzione di rapporto d’impiego.

Letto, approvato, sottoscritto.

Rosà,



IL COLLABORATORE COORDINATO E CONTINUATIVO

IL RESPONSABILE 1^ AREA



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Manuela Lanzarin)

 IL SEGRETARIO GENERALE
 (Fulvio Brindisi)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[ ] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.
[ ] trasmessa in copia ai Capigruppo Consigliari.

Li  ________________________

IL FUNZIONARIO
 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, co. 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

Li  _______________
IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

N. 202 del 13/09/2007
Originale

Prot. n.  

OGGETTO: CONCESSIONE PATROCINIO E CONTRIBUTO ALLA 
MANIFESTAZIONE PROMOSSA DAL CENTRO NUOTO ROSA' 
DENOMINATA "MEETING DI HALLOWEEN" - 3° TROFEO CITTA' 
DI ROSA'.

     L'anno duemilasette, addì tredici del mese di  settembre, alle ore  19:00, nella sede 
municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Manuela Lanzarin  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale Fulvio 
Brindisi

Intervengono i Signori: 

LANZARIN Manuela                         Sindaco
ZONTA Natale                             Vice Sindaco
LANDO Ermenegildo                        Assessore
GUGLIELMI Lorenzo                        Assessore
BORDIGNON Paolo                          Assessore
BIZZOTTO Simone                          Assessore
BALLICO Mirko                            Assessore
ZUIN Paolo                               Assessore

  

Totale Presenti   5               Totale Assenti    3 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto : 





OGGETTO : CONCESSIONE PATROCINIO E CONTRIBUTO ALLA MANIFESTAZIONE 
PROMOSSA DAL CENTRO NUOTO ROSA' DENOMINATA "MEETING DI 
HALLOWEEN" - 3° TROFEO CITTA' DI ROSA'.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  
Vista la suestesa proposta di deliberazione;
Visto il D.Lgs. 267 del 18.08.2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali";
Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49, comma 1, del citato decreto;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

1) di concedere il patrocinio del Comune di Rosà alla manifestazione sportiva di nuoto 
promossa dal Centro Nuoto Rosà per domenica 28 ottobre 2007, denominata "Meeting di 
Halloween - 3° Trofeo Città di Rosà";

2) di concedere, altresì, un contributo di euro 200,00.- a sostegno delle spese per 
l'organizzazione della manifestazione accogliendo, inoltre, la proposta del Centro Nuoto di 
concordare la scelta e l'acquisto dei trofei per le premiazioni nonchè gli spazi televisivi con 
l'emittente Rete Veneta;

3) di demandare al Responsabile dell'Area Economico Finanziaria Socio Culturale e Gestione 
del Personale gli atti necessari e conseguenti alla presente deliberazione compreso l'impegno di 
spesa.



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Manuela Lanzarin)

 IL SEGRETARIO GENERALE
 (Fulvio Brindisi)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[ ] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.
[ ] trasmessa in copia ai Capigruppo Consigliari.

Li  ________________________

IL FUNZIONARIO
 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, co. 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

Li  _______________
IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

N. 203 del 13/09/2007
Originale

Prot. n.  

OGGETTO: APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE TRA UNIVERSITÀ 
IUAV DI VENEZIA – DIPARTIMENTO DI COSTRUZIONE 
DELL’ARCHITETTURA E COMUNE DI ROSA’ (VI) PER LA 
PREDISPOSIZIONE DI SCHEDE PROGETTO IN RELAZIONE ALLA 
PRESENZA DI GAS RADON IN ALCUNI EDIFICI AD USO 
PUBBLICO.

     L'anno duemilasette, addì tredici del mese di  settembre, alle ore  19:00, nella sede 
municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Manuela Lanzarin  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale Fulvio 
Brindisi

Intervengono i Signori: 

LANZARIN Manuela                         Sindaco
ZONTA Natale                             Vice Sindaco
LANDO Ermenegildo                        Assessore
GUGLIELMI Lorenzo                        Assessore
BORDIGNON Paolo                          Assessore
BIZZOTTO Simone                          Assessore
BALLICO Mirko                            Assessore
ZUIN Paolo                               Assessore

  

Totale Presenti   5               Totale Assenti    3 



Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto : 



OGGETTO : APPROVAZIONE SCHEMA DI CONVENZIONE TRA UNIVERSITÀ IUAV DI 
VENEZIA – DIPARTIMENTO DI COSTRUZIONE DELL’ARCHITETTURA E 
COMUNE DI ROSA’ (VI) PER LA PREDISPOSIZIONE DI SCHEDE PROGETTO 
IN RELAZIONE ALLA PRESENZA DI GAS RADON IN ALCUNI EDIFICI AD USO 
PUBBLICO.

         

LA GIUNTA COMUNALE

  
Vista la suestesa proposta di deliberazione;
Visto il D.Lgs. 267 del 18.08.2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali";
Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49, comma 1, del citato decreto;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

1) di approvare lo schema di convenzione allegato sub A);

2) di demandare al Responsabile dell'Area Lavori Pubblici - Ecologia la sottoscrizione della 
convenzione precisando che l'impegno di spesa sarà assunto con separato atto.

******



Allegato A)

CONVENZIONE TRA UNIVERSITÀ IUAV DI VENEZIA – DIPART IMENTO DI COSTRUZIONE 
DELL’ARCHITETTURA E COMUNE DI ROSA’ (VI) PER LA PRE DISPOSIZIONE DI SCHEDE 
PROGETTO IN RELAZIONE ALLA PRESENZA DI GAS RADON IN  ALCUNI EDIFICI AD USO 
PUBBLICO

tra

l’Università Iuav di Venezia (di seguito denominata Università Iuav), codice fiscale 
80009280274, partita IVA 00708670278, rappresentata dal Rettore pro - tempore – prof. Marino 
Folin, nato a Venezia i l 29 gennaio 1944, domicil iato per la carica presso l’Università Iuav – 
Santa Croce, 191 – 30135 Venezia, autorizzato alla firma del presente atto con delibera del 
Senato Accademico del __/__/200_ e del Consiglio di Amministrazione del __/__/200_

e

Comune di Rosà (VI) con sede 36027 Rosà, piazza della Serenissima 1, codice fiscale 
00276370244, partita IVA 00276370244, rappresentato da Manuela Lanzarin, Sindaco pro 
tempore del Comune di Rosà, nata a Bassano del Grappa, i l 3 agosto 1971, legittimato alla 
firma presente atto con delibera della Giunta comunale n. xxxx del __/09/2007.

Premesso che

- i l  Comune di Rosà è interessato a sviluppare e applicare metodologie di ricerca 
applicata nel settore dei metodi di mitigazione del gas radon in due scuole,
- l ’ARPA regionale ha effettuato una campagna di monitoraggio presso tutte le scuole dei 
comuni della provincia per ri levare la presenza di gas radon, presso due scuole (scuola materna 
Santa Maria Goretti in via Domiziana 16 e scuola elementare S. Pell ico in via S. Pell ico) sono 
stati ri levati valori di concentrazione di gas radon oltre la soglia ritenuta accettabile,
- data anche la necessità di provvedere a interventi di bonifica o mitigazione della 
presenza di questo inquinante nelle scuole suddette,
- viste le ricerche teoriche e sperimentali svolte dal Dipartimento di Costruzione 
dell ’Architettura, di seguito denominato DCA, dell ’Università Iuav di Venezia in collaborazione 
con l’Assessorato alla Sanità della Regione Veneto, l ’Apat e l ’Arpav,
- vista la documentazione prodotta dal gruppo di lavoro Regione-IUAV-Arpav e in parte 
stampata e distribuita ai comuni della regione interessati al fenomeno che documenta l’attività, 
le capacità e le conoscenze del DCA sul tema,
- vista l ’esperienza in seguito maturata anche sul campo con interventi di bonifica in 
edifici residenziali privati e in scuole pubbliche da parte dell ’Università IUAV-DCA in 
collaborazione con Arpav negli anni passati in analoghi interventi,
- dato che l’Università IUAV-DCA ha sviluppato ricerche di base applicabil i a questo tipo 
di problematiche ed è interessata a proseguire questa verifica delle tecniche di mitigazione 
applicate a edifici ad alta frequentazione e di ri levanti dimensioni applicando le conoscenze e 
le tecniche fin qui maturate collaborando con enti ed aziende che operano direttamente nel 
settore specifico. L’Università Iuav ha il compito tra gli altri di:
a) di esercitare attività di collaborazione attraverso convenzioni, sia con Enti pubblici che 
soggetti privati;
b) di progettare ed attuare ricerche e servizi funzionali alle attività sia dell ’Università Iuav 
che di committenti esterni opportunamente convenzionati;



- che giusto l ’art.3, comma 1 dello Statuto dell ’Università Iuav e i l regolamento di Ateneo 
per lo svolgimento di attività convenzionale, l ’Università, ferma restando l’esclusione di 
qualunque scopo di lucro, ha piena capacità di diritto pubblico e privato;

Tutto ciò premesso si conv iene e si stipula quanto segue:

ARTICOLO 1
(Oggetto della conv enzione)

L‘Università Iuav di Venezia – DCA si impegna a eseguire, in collaborazione con il Comune di 
Rosà, un programma di ricerca sulle tecniche di mitigazione della presenza di gas radon e la 
predisposizione di schede progetto per gli edifici scolastici risultanti dall ’indagine Arpav in detto 
Comune.

ARTICOLO 2
(Modalità della collaborazione)

Lo IUAV-DCA si impegna a effettuare sopralluoghi e verifiche presso le scuole interessate dalla 
campagna di monitoraggio dell ’Arpav e che presentano valori di inquinamento oltre la soglia 
consentita elaborando, a seguito di ciò, delle schede progetto con delle proposte di bonifica. 
La ricerca sarà condotta in collaborazione con il Comune e l’Arpav, che metteranno a 
disposizione i dati di ri levamento radon fin qui raccolti e la relativi ubicazione dei dosimetri 
all ’interno degli edifici, e con l 'ufficio tecnico del comune e le scuole interessate che si 
impegnano a fornire le planimetrie e le sezioni degli edifici in oggetto, eventuali informazioni 
tecnico costruttive in loro possesso e potranno a loro discrezione partecipare alle operazioni di 
sopralluogo e progetto. Il Comune s’impegna a consentire l ’accesso agli edifici in questione con 
modalità e tempi da concordare.

ARTICOLO 3
(Contenuto delle attiv ità)

Le attività oggetto della presenta convenzione vengono sviluppate secondo tre fasi distinti così 
disciplinate:
FASE 1 – analisi della documentazione di Arpav relativa ai ri l ievi effettuati in precedenza, 
sopralluogo e analisi dello stato di fatto, analisi della documentazione di progetto e ri l ievo 
fotografico, studio delle tecniche costruttive redazione di una relazione/scheda di progetto per 
ogni intervento nelle due scuole previste. Costo complessivo € 2.800.=
Successivamente al completamento della prima fase l’Università IUAV provvederà all ’eventuale 
svolgimento delle fasi successive che prevedono:
FASE 2 – consulenza nell ’individuazione dell ’impresa esecutrice dei lavori in accordo con il 
comune, definizione della tempistica di intervento, sopralluoghi nel corso dei lavori e direzione 
dell ’intervento. Costo di € 450,00.
FASE 3 – assistenza ad Arpav nelle operazioni di monitoraggio nelle fasi pre lavori, durante e 
dopo le operazioni di bonifica e messa in funzione per la verifica dell ’efficienza della tecnica di 
mitigazione applicata all ’intervento specifico. Costo di € 500,00.

ARTICOLO 4
(Durata della conv enzione)

Le attività della prima fase, che prevedono la consegna da parte dell ’Università Iuav di Venezia 
- DCA delle schede progetto di intervento, verranno espletate entro tre mesi dalla firma della 
presente convenzione.
Tale termini potrà essere prorogato di comune accordo tra le parti o nel caso l’esecuzione non 
possa aver luogo a causa di fatti o atti oggettivamente impeditivi non dipendenti dalla volontà 
delle parti.
La maggior durata della convenzione, ai sensi del precedente comma, non comporta i l diritto a 
maggiorazioni dei corrispettivi pattuiti o a richieste di risarcimento danni.



ARTICOLO 5
(Sede dello sv olgimento delle attiv ità)

Le attività di cui al programma di ricerca sono svolte presso le strutture dell ’Università Iuav – 
DCA con sopralluoghi presso le scuole con l’eventuale partecipazione, a loro discrezione, dei 
tecnici dei comuni e delle scuole interessate e con tempi e modalità da definire tra le parti.

ARTICOLO 6
(Personale a disposizione)

Il Comune s’impegna a mettere a disposizione del personale che consenta l’accesso agli edifici 
oggetto di indagine, nei tempi e nei modi concordati, al fine di coadiuvare il personale 
universitario impegnato nella ricerca.

ARTICOLO 7
(Personale delle parti)

Ogni qualvolta le esigenze della ricerca lo richiedano, a giudizio dei responsabili scientifici e 
con le modalità ed i tempi dagli stessi definiti, potrà realizzarsi la collaborazione tra i l 
personale di ricerca dell ’Università Iuav-DCA e il personale tecnico del Comune e delle scuole 
interessate. Ciascuna parte garantirà idonea copertura assicurativa nei confronti del proprio 
personale che, in virtù della presente convenzione, venga chiamato a frequentare le strutture 
dell ’altra parte.
Il personale medesimo è tenuto ad uniformarsi ai regolamenti disciplinari e di sicurezza in 
vigore nelle strutture in cui si trova ad operare.

ARTICOLO 8
(Corrispettiv o)

Il Comune di Rosà corrisponderà all ’Università Iuav di Venezia - DCA, quale corrispettivo per lo 
svolgimento della sola prima fase della ricerca, la somma di euro 2.800 per intervento più 10% 
per spese di trasferta, generali e amministrative per una somma complessiva di Euro 3.080,00 
(tremilaottanta) più IVA.
L’eventuali fasi successive che il Comune vorrà eventualmente far eseguire saranno computate:
FASE 2 - a euro 450 a corpo,
FASE 3 - a euro 500 a corpo,
più 10% per spese di trasferta, generali e amministrative.

ARTICOLO 9
(Modalità di pagamento)

L’Università Iuav avrà diritto al pagamento di una prima rata pari al 20% dell’importo 
complessivo della Fase 1 come anticipo. Il pagamento del saldo avrà luogo a ultimazione dei 
lavori e comunque non oltre 30 giorni dalla data della consegna dei lavori.
.

ARTICOLO 10
(Clausola di riserv atezza)

Il DCA si impegna a garantire nei confronti del Comune di Rosà il rispetto del segreto d’ufficio e 
i l dovere della riservatezza su tutte le informazioni ricevute da quest’ultimo, a non divulgarle a 
terzi se non dietro esplicita autorizzazione scritta del Comune stesso e a uti l izzarle 
esclusivamente nell ’ambito della ricerca oggetto della presente convenzione.

ARTICOLO 11
(Proprietà e uso dei risultati)

La proprietà dei risultati della ricerca sarà del Comune e delle scuole analizzate.
L’Università Iuav - DCA potrà uti l izzare i risultati stessi per i propri fini scientifici e didattico 
istituzionali. Le schede progetto potranno essere inserite in pubblicazioni scientifiche realizzare 
da entrambe le parti previo accordo sui contenuti. Nel caso una delle parti si faccia promotore 



e/o partecipe a esposizioni e congressi, seminari e simili manifestazioni, nel corso delle quali si 
intenda esporre e far uso dei risultati della presente convenzione, sarà tenuto a citare la 
convenzione nel cui ambito è stata svolta la ricerca.

ARTICOLO 12
(Responsabile scientifico)

La responsabilità scientifica dell ’attuazione della presente Convenzione è affidata da parte 
dell ’Università Iuav al prof. Giovanni Zannoni del Dipartimento di Costruzione dell ’Architettura.

ARTICOLO 13
(Diritto di recesso)

Le parti hanno il diritto di retrocedere dalla presente convenzione in ogni momento per 
giustificato motivo con preavviso scritto di 60 giorni. Fatti salvi gli impegni assunti e tutto ciò 
che nel frattempo è stato ottenuto in termini di risultati, i l  Comune di Rosà s’impegna a 
corrispondere all ’Università Iuav- DCA l’importo delle spese sostenute e impegnate fino al 
momento dell ’anticipata conclusione.

ARTICOLO 14
(Clausola risolutiv a espressa)

Le parti convengono che, in caso di mancata, incompleta o imprecisa esecuzione di una 
qualsiasi delle prestazioni previste dalla presente convenzione, ogni rapporto contrattuale è da 
considerarsi risolto a seguito di espressa dichiarazione dei rappresentante legale della parte che 
intende avvalersi, ai sensi dell 'articolo 1456 dei Codice civile, della presente clausola.
Il Comune sovrintenderà all 'intera fase elaborativa e, in qualsiasi momento del processo di 
studio, potrà segnalare eventuali carenze nello svolgimento dell 'incarico; ove tali carenze 
potessero compromettere i l conseguimento dell 'obiettivo, i l Comune potrà dar luogo alla 
risoluzione della presente convenzione.

ARTICOLO 15
(Controv ersie)

Le parti si impegnano a definire in via amichevole qualsiasi controversia che possa nascere 
dall ’esecuzione della presente convenzione.
Nel caso in cui non sia possibile raggiungere un accordo le parti accettano la competenza del 
Foro di Venezia.

ARTICOLO 16
(Priv acy)

Le parti acconsentono ai sensi del decreto legislativo 30 giugno 2003 n. 196 che “i dati 
personali” raccolti in relazione alla presente convenzione siano trattati esclusivamente per le 
finalità di cui alla presente convenzione.

ARTICOLO 17
(Registrazione)

La registrazione verrà effettuato solo in caso d’uso, ai sensi della vigente normativa. Tutte le 
relative spese, compreso il bollo, sono a carico della parte richiedente.

Rosà,

Venezia,
Per Università Iuav di Venezia 
Il Rettore, prof. Marino Folin

Per i l Comune di Rosà



i l  Sindaco pro tempore

Manuela Lanzarin



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Manuela Lanzarin)

 IL SEGRETARIO GENERALE
 (Fulvio Brindisi)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[ ] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.
[ ] trasmessa in copia ai Capigruppo Consigliari.

Li  ________________________

IL FUNZIONARIO
 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, co. 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

Li  _______________
IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

N. 204 del 13/09/2007
Originale

Prot. n.  

OGGETTO: PATROCINIO A "PERCORSI CULTURALI 2007-2008" DEL GRUPPO 
CINEMA SAN PIO X° DI CARTIGLIANO.-.-

     L'anno duemilasette, addì tredici del mese di  settembre, alle ore  19:00, nella sede 
municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Manuela Lanzarin  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale Fulvio 
Brindisi

Intervengono i Signori: 

LANZARIN Manuela                         Sindaco
ZONTA Natale                             Vice Sindaco
LANDO Ermenegildo                        Assessore
GUGLIELMI Lorenzo                        Assessore
BORDIGNON Paolo                          Assessore
BIZZOTTO Simone                          Assessore
BALLICO Mirko                            Assessore
ZUIN Paolo                               Assessore

  

Totale Presenti   5               Totale Assenti    3 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto : 



OGGETTO : PATROCINIO A "PERCORSI CULTURALI 2007-2008" DEL GRUPPO CINEMA 
SAN PIO X° DI CARTIGLIANO.-.-

         

LA GIUNTA COMUNALE

  

Vista la suestesa proposta di deliberazione;
Visto il D.Lgs. 267 del 18.08.2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali";
Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49, comma 1, del citato decreto;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

1. di concedere il Patrocinio dell'Amministrazione Comunale alla manifestazione denominata 
"Percorsi Culturali 2007-2008", promossa dall'Associazione "Gruppo Cinema S.Pio 
X" di Cartigliano, che avranno luogo presso l'omonima sala cinema nel periodo dal 5 ottobre 
2007 al 28 marzo 2008.-

*****



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Manuela Lanzarin)

 IL SEGRETARIO GENERALE
 (Fulvio Brindisi)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[ ] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.
[ ] trasmessa in copia ai Capigruppo Consigliari.

Li  ________________________

IL FUNZIONARIO
 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, co. 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

Li  _______________
IL SEGRETARIO GENERALE

 



COMUNE DI ROSA'
Provincia di Vicenza

Verbale di deliberazione della Giunta Comunale

N. 205 del 13/09/2007
Originale

Prot. n.  

OGGETTO: ISCRIZIONE  DI NUOVE ASSOCIAZIONI ALL'ALBO DEL 
COMUNE.-

     L'anno duemilasette, addì tredici del mese di  settembre, alle ore  19:00, nella sede 
municipale, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Sindaco Manuela Lanzarin  la Giunta Comunale. Partecipa 
all'adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Generale Fulvio 
Brindisi

Intervengono i Signori: 

LANZARIN Manuela                         Sindaco
ZONTA Natale                             Vice Sindaco
LANDO Ermenegildo                        Assessore
GUGLIELMI Lorenzo                        Assessore
BORDIGNON Paolo                          Assessore
BIZZOTTO Simone                          Assessore
BALLICO Mirko                            Assessore
ZUIN Paolo                               Assessore

  

Totale Presenti   5               Totale Assenti    3 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare l'argomento di cui in oggetto : 



OGGETTO : ISCRIZIONE  DI NUOVE ASSOCIAZIONI ALL'ALBO DEL COMUNE.-

         

LA GIUNTA COMUNALE

  
Vista la suestesa proposta di deliberazione;
Visto il D.Lgs. 267 del 18.08.2000 "Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali";
Acquisiti i pareri favorevoli di cui all'art. 49, comma 1, del citato decreto;
Con voti unanimi favorevoli,

DELIBERA

1. di procedere all'iscrizione all'Albo del Comune di Rosà, sentito il parere favorevole della 
Commissione preposta, delle seguenti associazioni: 

"Associazione degli Operatori Socio Sanitari -SPS - Nuove Professioni Sanitarie"
"Polisportiva C.M. Travettore"

*****



Letto, confermato e sottoscritto

IL SINDACO 
(Manuela Lanzarin)

 IL SEGRETARIO GENERALE
 (Fulvio Brindisi)

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
[ ] che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio del Comune per 15 giorni 
consecutivi.
[ ] trasmessa in copia ai Capigruppo Consigliari.

Li  ________________________

IL FUNZIONARIO
 Nichele Sebastiano

ESECUTIVITA'

La presente deliberazione:

[ ] è divenuta esecutiva il _______________ ai sensi dell'art. 134, co. 3°, del D. Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

Li  _______________
IL SEGRETARIO GENERALE

 


